



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-DANIEL-014  
但以理书 11:40-12:13  
查克 史密斯牧师主讲

题目：隐藏封闭的话

亲爱的朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约。请翻开但以理书第 11 章，让我们一同思想圣经的教导。

但以理书 11 章 40 和 41 节说：

[40] 「到末了，南方王要与他交战。北方王必用战车、马兵，和许多战船，势如暴风来攻击他，也必进入列国，如洪水氾滥。

[41] 又必进入那荣美之地，有许多国就被倾覆，但以东人、摩押人就是约旦，和一大半亚扪人必脱离他的手。

尽管以色列会落入敌基督的魔掌之中，但约旦不会。有意思的是，在那个时候，犹太人会逃往约旦，逃到石头城彼特拉寻求保护。神将在那里保护他们三年半。与此同时，神的烈怒，或神大怒的杯将会倾倒在地球上。

以东人、约旦人要逃避。但是，敌基督将伸手攻击埃及。

但以理书 11 章 42 节说：『他必伸手攻击列国；埃及地也不得脱离。』

敌基督将攻占埃及地。

但以理书 11 章 43 到 45 节说：

[43] 他必把持埃及的金银财宝和各样的宝物。吕彼亚人和古实人都必跟从他或说在他的门阶前。

[44] 但从东方和北方必有消息扰乱他，他就大发烈怒出去，要将多人杀灭净尽。

[45] 他必在海和荣美的圣山中间设立他如宫殿的帐幕；然而到了他的结局，必无人能帮助他。]

这里是指指欧洲联盟的领袖——敌基督。他穿过以色列，拿下了埃及，想继续争夺利比亚和埃塞俄比亚。这时候，忽然听到中国与苏俄的军队来攻击他，于是他打消征服非洲的计画，调回头与敌军在以色列的米吉多平原交战。根据启示录的预言，从中国派来了庞大军队，为了越过幼发拉底河，竟然把河水抽乾。仍然留在苏俄的军队则聚集起来，对抗欧洲和美国的联军。那时，美国必定与欧洲站在同一阵线。这是最后一次世界大战，主要战场在以色列的米吉多平原。这次的战争就是一般称之为哈米吉多顿大战。你一定读过也听过关于哈米吉多顿大战这件事情。当然，这场战争的导火线是：敌基督攻打非洲，而中国与苏俄听到这个消息，立刻联合起来攻击他。这个举动大大惹怒了敌基督，于是，他把军队调转过来，与中苏联军在米吉多平原进行决战。在那个时候，整个米吉多平原成了世界的大屠杀场，血流成河，高到马的嚼环。成千上万的人在这场大屠杀中丧生。

就在哈米吉多顿大战打得不可开交之际，耶稣再次降临。

但以理书 12 章 1 节说：『那时，保佑你本国之民的天使长原文作大君米迦勒必站起来，并且有大艰难就是大灾难，从有国以来直到此时，没有这样的。你本国的民中，凡名录在册上的，必得拯救。』

那时地上会有大灾难。可是，但以理的本国之民必蒙拯救。

拯救的方法有几种：首先，有十四万四千人额上印了神的印记，他们在大灾难中将得到神的保护。第二，有些人将逃到石头城彼特拉，在那里神将保守他们。耶稣警告过犹太人说：「当你们看见先知但以理所说的那行毁坏可憎的来站在圣地，当你看见敌基督站在圣殿，自称爲神的时候，就要赶快逃到旷野去，不要回家去拿你的外衣。要尽快离开那里，如果你在田间，也不要回家，只管跑。」

在启示录中，我们读到，神会给他们好像老鹰的翅膀听起来好像是直升机，把他们带到旷野的一个地方去。在那里，神将保守他们三年半。在以赛亚书 16 章，神对约旦说：『隐藏被赶散的人，不可显露逃民。』就是「要收容我的百姓，带他们平安的到彼特拉，直到大灾难结束。」敌基督发现犹太人逃脱后，就派一支军队去追赶他们，但是地将裂开，吞灭那些军兵。敌基督同时要忙于应付中国与苏俄的进攻，所以只好放弃追赶。这样，神一直保守逃脱的犹太人三年半之久。

『你本国的民中，凡名录在册上的，必得拯救。』这预言就应验了。至于那些不逃离耶路撒冷的百姓，敌基督要去与这些余民争战。这些百姓的后果将会非常悲惨。经文说：『并且有大艰难，从有国以来直到此时，没有这样的。』耶稣也说过：『因为那时必有大灾难，从世界的起头直到如今，没有这样的灾难，后来也必没有。』

接下来，但以理书谈到复活的事。

但以理书 12 章 2 节：『睡在尘埃中的，必有多人复醒。其中有得永生的，有受羞辱永远被憎恶的。』

将来死人要复活，但是他们并不是同时间一起复活。死了的义人，比死了的不义之人，要先复活一千年。但这节经文没让我们看出这一点。可是，在启示录中，我们可以看到他们两者复活的时间有先后之分。在阴间睡了的义人要复活得永生。当然，在耶稣基督被钉十字架后复活时，耶路撒冷就开始有死人大复活的事件。圣经说：主耶稣复活后，许多圣徒的坟墓裂开，已睡圣徒的身体多有起来的。他们从坟墓里出来，进了耶路撒冷城，在街上行走，向许多人显现。至于不义之人，死后的复活则要在耶稣基督掌权一千年结束时才发生。到那时，他们要站在上帝的白色大宝座的台前受审判，受永远的羞辱和蔑视。

但以理书 12 章 3 节『智慧人必发光如同天上的光；那使多人归义的，必发光如星，直到永永远远。』

『智慧人必发光如同天上的光；那使多人归义的，必发光如星，直到永永远远。』你知道，有些人的生命就像火箭一样。他们发出炽热的亮光，但很快就熄灭。他们散发光芒的时候，众人都惊叹：「噢！啊！」可是他们的光辉刹那间消失了。人的荣耀是多么短暂。今天，群众还向你欢呼喝彩，第二天就嘲笑你。人的荣耀总是短暂的，刹那光芒，耀眼夺目，「噢！」但一瞬间就消失了。只有在神的国度里，才能真正叫人为主发光。

国庆日放烟火，我也会去观赏。看见用现代高科技燃放的烟火，我也禁不住「噢！啊！」真是璀璨夺目、美极了！你有一段时间连星星也看不见，因为天空中太多闪亮的光芒，把星星遮盖了。但是，当烟火表演完了之后，星星再次在天上闪闪发光，直到永远。它们或许没有灿烂的光辉，却能够继续发光。有些人会发出一道大光，但一瞬间就过去。

『智慧人必发光如同天上的光；那使多人归义的，必发光如星，直到永永远远。』

弟兄姐妹，你要像哪一个在天空中发光呢？

但以理书 12 章第 4 节：『但以理啊，你要隐藏这话，封闭这书，直到末时。』

但以理书要被封闭直到末时。换句话说：「但以理啊，你不会明白这些异象和预言，到了末后的日子，人自然会明白。」

但以理书 12 章 4 节：『必有多人来往奔跑，知识就必增长。』

『知识就必增长』这句话从上下文的意思来看，是關於但以理书中的知识，或这些预言的知识。神的确已经在末后的这些日子里，为我们揭开这些预言的意义，使我们在历史背景下占了优势，能明白当中的含义。我们看见他所记录的历史是何等准确。现在当我们回顾过去的同时，也让我们理解过去的历史如何与目前及将来息息相关。因此，但以理书不再是一卷封闭的书，而是一本敞开的书。任何认真研究神话语的人，都能轻易地瞭解它。

今天，知识已经增长了。有人把『知识就必增长』仅仅解释為人类普遍的知识增长。当然，这已经在我们这世代发生了。在 1950 到 1960 年代间，人类整体知识增加了一倍。也就是说，从亚当一直到 1950 年，人类所累积起来的总知识，已经在下一个十年中增加了一倍。当然，目前再加上电脑等科技的进步，知识又增加了许多。

有趣的是，经文说：『必有多人来往奔跑』。令人惊讶的是，现代那么多人乘坐喷射机到处去！真的是『必有多人来往奔跑』！

但以理书 12 章第 5 和 6 节说：

[5] 我但以理观看，见另有两个人站立：一个在河这边，一个在河那边。

[6] 有一个问那站在河水以上、穿细麻衣的说：

这里不只一个人，所以我相信穿细麻衣的那位是耶稣基督。还有些天使和祂在一起。

但以理书 12 章 6 节：『这奇异的事到几时才应验呢？』

關於大灾难和其他这些事，要到什么时候才应验呢？

但以理书 12 章 7 到 9 节说：

[7] 我听见那站在河水以上、穿细麻衣的，向天举起左右手，指着活到永远的主起誓说：「要到一载、二载、半载，打破圣民权力的时候，这一切事就都应验了。」

[8] 我听见这话，却不明白，就说：「我主啊，这些事的结局是怎样呢？」

[9] 他说：「但以理啊，你只管去；因为这话已经隐藏封闭，直到末时。」

「不要担心，但以理，你只管去，因为这些话已经隐藏封闭了，直到末时，神会打开，让人明白。」

但以理书 12 章 10 节：『必有许多人使自己清净洁白，且被熬炼；但恶人仍必行恶，一切恶人都不明白，惟独智慧人能明白。』

但以理预言了弥赛亚第一次降临的那一天，是在重新修复和重建耶路撒冷的命令发出之后 17 万 3 千 880 天。他也已经预言了耶稣再来的日子，但那日并不是主把教会提去的日子。耶稣再来的日子或时辰，没有人知道。我们更不知道主什么时候来迎接我们，迎接祂的教会。

可是，但以理书 12 章 11 节说：『从除掉常献的燔祭和祷告，并设立那行毁坏可憎之物的时候，……』

就是最后的七年期的中间。

第 11 节『必有一千二百九十日。』

根据耶和华神的见证，如果那时你还在地上，就可以在日历上作记号，数算日子。因为当神的愤怒倾倒在地球上，施行审判的时候，将是极其可怕的。现在，也许你应该读一读启示录第 6 到 18 章，看看在这三年半大灾难期间会发生哪些可怕的事。

但以理书 12 章 12 节：『等到一千三百三十五日的，那人便为有福。』

或说，基督再来以后四十五天，在马太福音 25 章 32 到 34 节，耶稣说：

[32] 万民都要聚集在他面前。他要把他们分别出来，好像牧羊的分别绵羊山羊一般，

[33] 把绵羊安置在右边，山羊在左边。

[34] 于是王要向那右边的说：『你们这蒙我父赐福的，可来承受那创世以来为你们所预备的国；

41 节：

[41] 王又要向那左边的说：『你们这被咒诅的人，离开我！进入那为魔鬼和他的使者所预备的永火里去！

将来会有许多人熬过大灾难，仍然存活。如果他们能渡过大灾难，也没有拜敌基督，更没有接受兽的印记，或拜兽的像，就可以得救。因为凡拜敌基督，或受敌基督的印记，或拜兽像的人，绝对没有机会得到救恩。

启示录 14 章记载，约翰在异象中看见一位天使飞在空中，向地上的人宣告：「祸哉！祸哉！祸哉！」『若有人拜兽和兽像，在额上或在手上受了印记，……他要在火与硫磺之中受痛苦』，没有得救的希望。天使将警告人们不可接受那兽的印记。当然，另一方面，如果你拒绝接受他们的印记，可能被杀。

或许你只能到某处树林，找个地方收藏一点粮食，预备刀枪来保护自己，在那里躲起来，以便熬过这三年半的时间。然后，你还希望能通过 45 天的白色大宝座的审判，可是就算你能渡过大灾难，却不担保你可以进入神的国度。

你还得面对这个审判。基督说：『因为我饿了，你们给我吃；渴了，你们给我喝；我赤身露体，你们给我穿』。『义人回答说：「主啊，我们甚么时候，见你这样？」』你如果为了保住自己的食物，而杀了别人，就不能通过这个审判。所以，我想，如果你想熬过这 45 天，你必须把武器收起来。『这些事你们既作在我这弟兄中一个最小的身上，就是作在我身上了。』这些人才能经过大灾难进入神的国。因此，有些人将经过大灾难，进入神的国。

大部分进入神国的人，都是属于主的人。他们要与耶稣一同再来，并与千万圣者一同降临，在地上施行审判。那时，我们将与主一同在地上掌权一千年。

但是，神对但以理说：『你且去等候结局，因为你必安歇。到了末期，你必起来，享受你的福分。』这是但以理书 12 章 13 节。

「但以理啊，到了末期，你必起来，享受你的福分。但现在你只管去吧！暂且休息休息。」

这是但以理书中奇妙绝伦的预言。但以理真是伟大属神的人。我非常敬佩他，仰慕他，盼望到天上去时，能坐下来好好学习他深厚的生命，效法他如何行事为人，他的仁爱以及与神的关系。在天堂里，仅仅尝试去认识历史上这些属神的荣耀子民，就是我们可以享受的美好福分之一了。

好，下次我们要继续查考何西阿书。剩下的旧约书卷都很短。看完旧约，我们接着研读新约。主若迟延再来；主若愿意，我们不久又可以开始读新约，把新约看完。

好了，这次我们查考到这里，请预先读何西阿书，下次收听更容易明白。

查克老师，但以理书查考完了，您说过这是您最喜爱的书卷之一。下次，我们进入何西阿书。请分享一下何西阿书的特色好吗？

好的！何西阿书是很有意思的书卷，内容讲到神藉着先知何西阿书来处理以色列的问题。神利用先知的婚姻来说明祂跟以色列民的关系。这是很有趣的象徵手法。